

2022年中国外贸百强城市 潍坊市位列31名

本报综合消息 近日,《中国海关》杂志发布了2022年中国城市外贸竞争力报告。报告显示,山东青岛、济南、烟台、潍坊、德州、泰安、临沂、日照、济宁、东营、威海、聊城、淄博、枣庄、滨州15市入选2022年中国外贸百强城市榜单。其中,潍坊市位列31名。

此外,在2022年中国城市外贸水平竞争力50强

中,潍坊市位列13名。在2022年中国城市外贸效益竞争力50强中,潍坊市位列27名。在2022年中国城市外贸创新竞争力50强中,潍坊市位列24名。

据了解,海关总署在2022年中国外贸百强城市评选中,对部分指标体系进行了调整和完善,增设“创新竞争力”指标,取代原先的“发展竞争力”指标,从自主

品牌出口比重、新兴贸易业态规模等维度,综合评价城市外贸的创新能力和创新成效。同时,在“效益竞争力”指标中增加了出口环境效益维度,评价城市外贸发展的绿色低碳水平。增加空间价格指数维度,衡量城市自主出口的整体档次和附加值高低,进一步强化指标的全面性、科学性、系统性和指导性。

我国5G基站总数 截至10月末达321.5万个

新华社北京11月22日电 工业和信息化部22日发布数据显示,我国5G网络建设稳步推进,截至10月末,5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的28.1%,三家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户。

工业和信息化部有关负责人说,1至10月,我国通信行业运行持续向好。电信业务收入和业务总量增速小幅提升,新兴业务拉动作用加大,5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设加速推进。

1至10月,电信业务收入累计完成14168亿元,同比增长6.9%。三家基础电信企业完成互联网宽带业务收入2190亿元,同比增长9.3%,发展IPTV(网络电视)、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,共完成业务收入3012亿元,同比增长20.5%。

与此同时,移动互联网流量保持较快增长。1至10月,移动互联网累计流量达2456亿GB,同比增长14.8%。

2023年两院院士增选结果揭晓

新华社北京11月22日电 中国科学院、中国工程院22日公布2023年院士增选结果,分别选举产生中国科学院院士59人,中国工程院院士74人。

院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向,凝聚优秀人才服务国家设立的一项重要制度。本次增选后,我国院士队伍的年龄结构和学科分布进一步优化。

新当选的中国科学院院士平均年龄54.7岁,最小年龄45岁,最大年龄65岁,60岁(含)以下的占90%,女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士的研究领域共涉及43个一级学科,覆盖了中国

工程院院士增选指南中学科的78.2%。

据悉,本次两院院士增选名额进一步向国家急需的关键领域和基础学科、新兴学科、交叉学科倾斜;向为国防和国家安全作出突出贡献的科研人员倾斜;向承担国家重大科研任务、重大科技基础设施建设和重大工程并作出突出贡献的科研人员倾斜。

本次增选工作中,中国科学院、中国工程院进一步强化对候选人的多方位审核,并进一步健全监督体系,切实把好院士队伍“入门关口”,维护院士称号的学术性、荣誉性、纯洁性。

本次增选后,我国现有中国科学院院士共873人,现有中国工程院院士共978人。

前三季度全国海关对超2400批次 不合格进境农食产品实施退运或销毁

新华社长沙11月22日电 为守牢国门食品安全底线,海关总署持续加强进出口食品安全监管。今年前三季度,全国海关累计发布进境农食产品不合格通报4222份,对2473批次不合格农食产品实施退运或销毁;对全国口岸7274家食品生产经营单位开展卫生监督25799次,发现并依法处理不合格5311次。

这是记者从22日在长沙举行的2023年全国食品安全宣传周海关总署主题日系列活动上获悉的。

随着经济社会不断发展,开放水平不断提高,新兴业态不断涌现,农食产品贸易已经成为我国对外贸易的重要组成部分。据海关统计,前三季度,我国进出口食品贸易总额达1.5万亿元,同比增长9.5%。

进口食品“漂洋过海”成为“舌尖上的美

味”,需要经过海关部门层层把关。数据还显示,前三季度,全国海关查处检验检疫行政处罚案件211起、案值4亿元,立案侦办食品涉税走私犯罪案件580个、案值124亿元,坚决阻断不合格食品流入途径。

据介绍,此次活动主题为“崇信尽责,共护国门食品安全”。2023年全国食品安全宣传周开展以来,全国海关通过“线上+线下”多种方式,组织举办专题展览、专家讲座,印发科普读物、张贴海报,开展交流互动等活动,全方位展示海关在维护进出口食品安全方面的举措和成效,深入普及进出口食品安全法律法规和食品安全知识,营造食品安全社会共治的良好氛围。

2024年全国硕士研究生 招生考试报名人数为438万

新华社北京11月22日电 2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行。记者22日从教育部获悉,教育部近日会同国家教育统一考试工作部际联席会议有关成员单位,召开2024年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议,全面动员和部署考试安全工作。据统计,2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万。

会议强调,各地各招生单位要加强组织领导,强化政治担当,提升政治能力,紧盯关键环节,全力以赴确保研考组织各项工作落实到位、落地见效。

小雪农忙



11月22日,在山东省青州市黄楼街道孙家村,村民在农田里栽种葱苗。当日是小雪节气,各地农民抢抓农时,进行农作物种植、管护、采收等农事活动。

新华社发



别让网络戾气伤人害己

□本报评论员 宋玉璐

近日,视频平台B站通报了一起案例:8月,B站收到多位UP主举报,称有群体在境外平台有组织地煽动用户对站内UP主进行“人肉开盒”。该群体不仅在线上公开UP主个人信息,还对其进行一系列电话私信骚扰、网暴攻击、不实恶意举报等违法行为。经公安机关查明,本次网暴侵权案件牵涉18个省份,共计40余人。令人震惊的是,主要活动人员为两名未成年人。(据中国青年报微信公众号)

“开盒”是一个行业黑话,即利用非法手段盗取个人及家人所有信息,包括但不限于身份证号、社保卡号、银行卡账号、个人证件照片。“人肉开盒”指利用非法手段公开曝光他人隐私数据与信息。

从通报的案例来看,“人肉开盒”受害者不仅有多名up主,还涉及为“杰克辣条”虐猫事件公开谴责发声的赵露思、杨迪等多名明星。受害者称自

己和身边亲友不仅被大量骚扰电话轰炸,更有甚者受到了人身安全威胁,严重影响了日常生活,承受着巨大的精神压力和困扰。

经过调查发现,“开盒挂人”的群体竟然多为未成年人,他们从事“开盒”的动机只是满足自己的“成就感”和窥私欲。法律意识淡薄至此,以侵犯他人隐私为乐的无知之恶令人不寒而栗。

11月17日,中央网信办在全国范围内启动为期1个月的“清朗·网络戾气整治”专项行动。其中重点强调要坚决打击“网络厕所”“开盒挂人”行为,深入排查高风险账号、群组,坚决取缔以“网络厕所”“开盒挂人”“拉踩引战”等为主题的账号、群组。

整治网络戾气的清朗之风已经强势袭来。加大处罚力度是一方面,我们有必要追查这些被“开盒”的个人信息究竟是被何人以何种手段泄露,要查清侵害公民信息安全的全链条,从源头遏止违法行为。同时,也要加强教育引导,增强个人隐私安全意识,强化未成年人法律意识,家校要携手引导未成年人树立正确的社交观念和行为准则,多方共同发力,才能将“潘多拉魔盒”彻底关闭。